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ПАЛІАТИВНА ДОПОМОГА В ПЕДІАТРІЇ: КЛІНІЧНИЙ ВИПАДОК 
Давидова Анна Григорівна, к.мед.н., доцент;  

Курочкін Михайло Юрійович,  
професор, кафедра дитячих хвороб,  

Запорізький державний медико-фармацевтичний університет;  
Капустін Сергій Анатолійович, лікар-анестезіолог,  

КНП «Міська дитяча лікарня №5» ЗМР, м. Запоріжжя 
 

Паліативна допомога є комплексом професійної медичної та психологічної допомоги, 
соціальної підтримки та духовного супроводу пацієнтів, які страждають на важкі невиліковні 
хвороби і мають обмежений прогноз тривалості життя [2, с. 10]. Серед дитячого населення це, 
насамперед, пацієнти з вродженою та спадковою патологією нервової системи (аміотрофії), 
вродженими вадами розвитку, перш за все головного мозку, а також серцево- судинної, 
бронхолегеневої та сечовивідної систем, дитячим церебральним паралічем, наслідками інфекційних 
захворювань (менінгоенцефаліти) та хірургічної патології (синдром короткої кишки, атрезія 
жовчовивідних шляхів), включаючи інкурабельні онкологічні захворювання [1, с. 111]. 

Під час надання паліативної допомоги лікар зустрічається з цілою низкою проблем етичного 
характеру. Особливо це стосується лікарів-педіатрів та дитячих анестезіологів. Так, у відділенні 
анестезіології та інтенсивної терапії дитячої лікарні м. Запоріжжя більше двох років знаходиться 
дитина Н., 13 років. Спочатку дитина надійшла з діагнозом «Позашпитальна пневмонія» на фоні 
тяжкої вади розвитку ЦНС – мікроцефалії з ускладненнями у вигляді тяжкої розумової 
недостатності, спастичного тетрапарезу та судомного синдрому, контрактур усіх кінцівок, 
деформації грудної клітини та кахексії. Розвиток прогресуючої важкої дихальної недостатності 
зумовив необхідність переводу дитини на штучну вентиляцію легень (ШВЛ). Але навіть після 
розрішення пневмонії в результаті м’язової слабкості на фоні вираженої деформації грудної клітини 
та хронічної білково-енергетичної недостатності відновлення самостійного дихання без апарату 
ШВЛ виявилося неможливим, не дивлячись на неодноразові спроби.  

З того часу дитина знаходиться у відділенні, отримує постійну ШВЛ через трахеостомічну 
канюлю. Дитині проводиться протисудомна терапія, клінічне харчування, знеболення за 
показаннями, при приєднанні вторинної інфекції – антибактеріальна терапія. Дитина потребує 
постійної боротьби з пролежнями, у тому числі важкого ступеню, включаючи ваккум-терапію та 
інші хірургічні заходи. 

Роблячи все можливе для полегшення страждань невиліковно хворої дитини, ми також 
усвідомлюємо, що сприяємо подовженню цих страждань на невідомий термін. Але евтаназія, як 
активна, так і пасивна, в нашій країні заборонена; до того ж кожна людина, яка критикує практику 
надання адекватної допомоги паліативним хворим, особливо дитячого віку, повинна сама собі чесно 
відповісти на питання: «А чи зміг би я своїми руками виключити апаратуру життєзабезпечення?»  
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